

黄埔推出“教育10条” 年均增加教育投入超1.5亿元

此项政策对教师、学生和学校均有资金和政策支持

不仅“有书读”,还要“读好书”!10月23日,黄埔区、广州开发区在全区教育工作会议上推出《广州市黄埔区关于进一步促进教育事业发展的若干办法》(以下简称“教育10条”)。根据“教育10条”,该区将年均增加教育投入超1.5亿元,并视财力逐年提高。新快报记者梳理发现,“教育10条”对教师、学生和学校均有资金和政策支持。

在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育活动向纵深推进之际,黄埔区、广州开发区深度聚焦民生需求的敏感关切点,深入调研老百姓的“教育诉求”,梳理出台“教育10条”,大力破解区域教育发展存在的堵点、痛点,旨在构建与经济发展水平相匹配的广州东部教育高地,以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。

■新快报记者 李应华 通讯员 黄于穗 黄晓雪 赖伟敏

给教师“发礼包”

公办学校新聘教职员将获发住房补贴

在加快推进教师“区管校聘”改革方面,黄埔区、广州开发区将逐步实现对教职员的人事管理从“单位人”向“系统人”的转变;建立能上能下、能进能出的竞争性用人机制;完善教师考评考核制度,建立规范的流动和退出机制。

在完善教师发展考核激励机制方面,将“编外聘用制教职员”转为“雇员制教职员”,雇员制教职员可参加中层干部竞聘;为新招聘的区属公办中小学(含职业中学及特殊教育学校)、区教育部门承办的公办幼儿园的雇员制教职员发放一次性住房补贴,发放标准为博士研究生及高级专业技术职称人员5万元、硕士研究生3万元;建立校级领导任课、听课制度,制定教师工作量指导标准,统一管理岗位津贴标准,绩效工资分配向艰苦岗位倾斜;对市级以上各类名师工作室,参照省、市下拨的专项工作经费标准,区财政按1:1配套提供工作经费。

除了新聘教职员,黄埔区、广州开发区内的在职教职员也有好消息。会上透露,该区正研究提高教师绩效工资。

6个教育项目落户南沙 提供1.6万个优质学位

其中,执信中学南沙学校2021年开学,为9年一贯制公办学校

新快报讯 记者朱清海 通讯员南宣报道 10月23日,广州市南沙区举行引进国内外优质教育项目签约活动,广州市执信中学南沙学校等优质教育项目集体落户南沙。此次签约项目包括9所学校,可提供1.6万个优质学位。其中,执信中学南沙学校为9年一贯制区属公办学校,设置54个班,招生规模为2520人,预计2021年开学。

新快报记者昨天在现场了解到,此次签约的6个教育项目包括9所学校,除了6所国际化程度较高的民办学校、2所外籍人员子女学校外,执信中学南沙学校为9年一贯制区属公办学校,选址南沙区进港大道,招生规模为2520人。

“学校已在施工建设,2021年开学。”执信中学有关负责人在签约现场表示,执信中学从硬件上建设高标准、现代化的南沙学校,还要把执信中学的先进教育理念、管理经验和校园文化输入南沙学校。在师资上,除了派出优秀的管理团队,同时也会在全国范围内招聘优秀教师。

在6所民办学校中,落户广州南沙国际化的教育园的美国林肯中学和英国伊丽莎白女王医院学校,招生规模均约1500人。位于东涌镇庆盛片区的广州恒鑫斯坦福实验学校是12年一贯制民办学校,招生规模约3000人。落户粤港澳深度合作示范区的英国国王学院学校项目,包含1所从幼儿园到高中的15年一贯制民办学校和1所外籍人员子女学校,招生规模约3000人。英国威尔森学校包含1所从幼儿园到高中的15年一贯制民办学校和1所外籍人员子女学校,招生规模约2500人。

此外,地处南沙区东涌镇的南沙朝阳中学,将在现址进行扩建,扩大规模后将成为一所建筑面积达57000平方米、招生规模达2400人的民办寄宿制完全中学。

给学生“发礼包”

2022年实现人工智能教育覆盖全区学校

在加大素质教育和教育装备投入方面,从2020年起,对区属公办中小学(含职业中学及特殊教育学校)分别按不低于中小学生均150元、小学生均100元的标准,安排素质教育经费投入,以后年度视财力逐步提高。

此外,从2020年起,对区属公办高中(含职业中学)、区属公办初中、区属公办小学、区属公办特殊教育学校、区教育部门承办的公办幼儿园,区财政分别按不低于生均550元、450元、300元、1050元、350元的标准在生均公用经费中安排教育装备经费,以后年度视财力逐步提高;积极创建全国智慧教育示范区,按区属公办中小学(不含职业学校和特殊教育学校)每所30万元的标准安排学校人工智能科创室建设经费,到2022年实现人工智能教育覆盖全区学校。黄埔区教育局局长张建武介绍,这将成为黄埔区教育信息化发展的重要推动。

给学校“发礼包”

鼓励集团化办学 设立发展专项经费

除了“信息化”,“国际化”也是黄埔区、广州开发区提高教育水平的重要抓手,在积极参与国际教育交流与粤港澳大湾区教育合作发展方面,鼓励高标准兴办国际学校及国际化学校,满足高层次人才子女的教育需求;鼓励区属学校与港澳学校缔结“姊妹学校”“姊妹园”,鼓励学校兴办港澳子弟班;将符合条件的港澳籍人士子女纳入政策性照顾,统筹安排公办学位。

此外,在进一步鼓励集团化办学方面,设立集团化发展专项经费,对区属中小学和幼教集团每年原则上按照120万元至200万元的标准给予补助,纳入公办基础教育集团核心成员单位的部门预算中安排。

在鼓励社会力量参与和支持教育发展方面,研究设立区一级的教育发展基金,鼓励社会团体、企业及个人捐资捐物支持区域教育事业发展;探索通过国企参股办学或向民办学校购买学位等方式,拓宽公共教育资源供给的渠道。为落实“一街(镇)一公办幼儿园”的规划布局,鼓励将现租赁街道、经济联合社、国企等公有物业的民办幼儿园以收回自营的方式办成公办幼儿园,并按相关政策予以扶持。

在促进民办学校优质均衡发展方面,鼓励支持优质民办学校发展,每年安排200万元对教学质量优秀和进步较快的区属民办中小学给予扶持。

番禺出动1300人 一天拆违5万平方米

新快报讯 记者谢源源 毕志毅 通讯员番宣摄影报道 10月23日,番禺区组织“拆违日”行动,一鼓作气拆除5万平方米。当天,番禺区统一行动,16个镇街具体组织实施,在禺山大地上多点多处开拆。占用广州番禺市桥水道的游艇会、14层高违法建设、沙溪茶叶城妨碍消防通道的楼顶棚架1万多平方米等违法建设纷纷被拆除。当天,番禺区出动城管执法、公安、国土、安监等部门1300多人、25台钩机,真拆硬拆30多宗违建。



越秀区洪桥街志愿者进社区宣传反邪教

新快报讯 记者邓毅富报道 近日,广州市越秀区委政法委、洪桥街党工委在越秀公园东秀湖广场联合开展“客家山歌传四方平安洪桥相守望”——洪桥街“保平安、迎大庆”志愿者进社区服务暨反邪教宣传活动。

此次活动以党建为引领,以平安为主题,以山歌为载体,以“反邪教·促和谐”为主要内容,号召辖内党组织、机关单位、企业和居民群众积极参与平安创建、反恐防暴、防范邪教等活动,共建美好家园。